

Si vamos a hacer una España para todos, todos han de sacrificarse por ella de buen grado, quitando matices y detalles que pudieran hacer rugosas las facetas, que han de ser limpias y relucientes en una nueva España.

GENERAL FRANCO

Saludo a Franco": ¡¡ Arriba España !!

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

Ayer celebró su primera reunión el Gobierno de España; y dirigió un Mensaje al país

París se cotiza la peseta nacional con un valor cinco veces superior al de la peseta roja.—Ayer pronunció el General Queipo de Llano su última charla ante el micrófono dirigida a los países americanos

NOTICIAS OFICIALES

Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 2

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 2 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Mensaje del Gobierno a España

pueblo español: Gobierno Nacional, en el momento de constituirse, expresa la solidaridad profunda y empujada al Ejército todo de tierra, y aire. A todos cuantos lo integran, generales, jefes, oficiales, claros, tropa, marinería y milicias, vaido su saludo, que es anuncio de que la primera y principal ocupación de este Gobierno, n para la guerra y en la guerra, es ser el mantenimiento de la cohesión espiritual con los combatientes unidos en una misma voluntad decidida de victoria.

Se llevará a cabo una auténtica política de justicia, palabra sagrada que va en este triple grito de guerra de nuestros soldados y que hace suyo este gobierno. Una política de justicia que haga de esta augusta misión algo sagrado incompatible con la debilidad y con el despotismo. Serena, tanto más inflexible y rigurosa cuanto más elevada sea la persona sobre la que recaiga. Una política de justicia que solo puede ser realizada por un Gobierno como el actual, que se siente investido de la más completa autoridad, tan distante de la demagogia como de la frivolidad.

Hay también una política agraria urgente que llevar a cabo, una política que proporcione al campo la forma de vivir humanamente, con la organización nacional del crédito y una mejor y más justa distribución de la propiedad rústica. Es preciso reafirmar el hondo sentido de fe religiosa que acompañó desde su origen al pueblo de España y que tan profundamente impresa está en su Historia. Rápidamente y con energía se irá a la abolición de toda la legislación laica, que pretendió inútilmente borrar de nuestra Patria el profundo, robusto sentido católico y espiritual.

Sólo restan pocas palabras, las necesarias para que conste la firme y constante lealtad del Gobierno al Caudillo salvador de España; y aquellas otras de saludo a la Nación toda, que no pueden ser sino: éstas húmedas de sangre de héroes y negrecidas por la pólvora de miles de victorias: ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

UN TERMOMETRO FLOCUENTE

La peseta nacional va e cinco veces lo que la roja

Paris.—Algunos periódicos parisinos comentan la situación económica de las dos Españas, y después de hacer diversas observaciones resaltan que mientras la peseta nacional se cotiza a 1.70 la peseta roja solo alcanza la de 0.35. Estos datos son harto significativos mas si se tiene en cuenta que los rojos contaban con unas reservas de 15 mil millones de pesetas. Se pone de relieve el hecho de que al año y medio de guerra toda la vida comercial en la España Nacional afecta a FRANCO se desarrolla proporcionalmente y en cambio en la zona roja la situación económica y financiera va siendo cada vez más decadente toda la vida comercial del gobierno de Barcelona.



ESPAÑA—Nombre en cuya fonética va encerrada la órbita nacional, sobrepasando sus límites, des-envolviéndose en conquistas y descubrimientos que la convirtieron en cuna de un Imperio, desdoblado en las grandes Naciones del Centro y Sur de América.

¡VIVA ESPAÑA! La Nación que fué un día árbitro de los destinos del mundo. Que al reflejo de sus armas se rindieron o se agruparon pueblos y Naciones que obedientes a sus impulsos y designios, glorificaron su cetro soberano.

¡ARRIBA ESPAÑA! Grito entusiasta en el que se concitan todos los españoles conscientes de la grandeza del pasado, que revive ahora, arraigando en la ola de la revolución, regando sus raíces con sangre generosa, que hará fructificar la grandiosa empresa del nuevo Imperio.

Esta ESPAÑA, ya se ha dado su gobierno; un gobierno ecuaníme, sereno, firme y patriótico, obediente al designio de su creador el Glorioso CAUDILLO Nacional DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE.

Al saludar respetuosamente EL DIA al primer Ministerio, de la ESPAÑA Nacional lo hace con la convicción sincera y honrada, de que capacitado de su deber, después de la próxima y segura victoria de las armas; de que es garantía el heroico Ejército español; encaminará sus pasos por la senda de la paz, del trabajo y de la justicia social, empresa gigante, a la que debemos contribuir todos los españoles con espíritu de sacrificio, de laboriosidad y de patriotismo.

UN VISITA Y UN COMENTARIO

Ante la nueva organización de España

La Junta Técnica del Estado cumplimentó al Caudillo

Burgos.—Ayer presididos por el General Jordana los presidentes de la comisión llegaron al Palacio del GENERALISIMO; inmediatamente pasaron al despacho del Jefe del Estado y luego en su presencia habló el General Jordana quien agradeció la confianza depositada en aquellos y ensalzó la labor técnica realizada por las distintas comisiones en el largo tiempo que han actuado.

El GENERALISIMO con palabras de afecto contestó al Conde de Jordana y a los comisionados agradeciéndoles en nombre de la Patria la acertada actuación que han desarrollado al frente de las comisiones.

El señor Cortés, presidente de la comisión de Justicia contestó en

nombre de sus compañeros y felicitó al Jefe del Estado por los acertados nombramientos de nuevos ministros, que han de hacer a España Grande y orientarla hacia un esplendoroso porvenir.

Terminó diciendo que únicamente ha realizado con buena voluntad la misión que le fué confiada desde los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional.

Después se retiraron a conversar con el GENERALISIMO; los visitantes salieron complacidos de las atenciones recibidas por el Jefe de Estado.

El General Gómez Jordana permaneció largo rato con Su Excelencia, en la Casa del Cordón en donde ha recibido diversas visitas oficiales.

Lista del nuevo Gobierno

A las 19:30 del 31, S. E. el Jefe del Estado ha firmado los Decretos en virtud de los cuales queda constituido el Gobierno de la Nación en la forma siguiente:

- Presidente: S. E. el Generalísimo
- Vicepresidencia y Asuntos Exteriores: General D. Francisco Gómez Jordana y Souza
- Justicia: D. Tomás Dominguez Arevalo, Conde de Rodezno.
- Defensa Nacional: General D. Fidel Dávila Arrondo
- Orden Público: General Don Severiano Martínez Anido
- Interior: D. Ramón Serrano Suñer
- Hacienda: D. Andrés Amado y Reynondand de Villabardet
- Industria y Comercio: D. Juan Antonio Suances
- Agricultura: D. Raimundo Fernández Cuesta y Perel
- Educación Nacional: D. Pedro Sainz Rodriguez
- Obras Públicas: D. Alfonso Pena Boeuf
- Organización y Acción Sindical: D. Pedro González Bueno.

La oposición política, al estilo viejo, no es necesaria en un régimen totalitario

Una de las cosas que más difícilmente puede imaginar el cerebro es la posibilidad de que pueda existir un gobierno sin el contrapeso de una oposición. La oposición es absolutamente necesaria para gobernar. Esto ha sido repetido constantemente y lo que se conseguía establecer mediante las fracciones elegidas por el pueblo a través de las urnas electorales.

Hoy que España se siente de nuevo regida por una mano y no por una serie de manos que secundan esta misión, vuelve a tener realidad el problema de si puede ser posible la existencia de un gobierno sin el contrapeso de una u otra oposición. Se recuerda a este respecto el discurso de Mussolini pronunciado allí en mayo de 1937 y no estará demás reproducir algunos de sus frases:

«Nos decían que el fascismo italiano habría de sucumbir por la asfixia que se producía en un ambiente carente de oposición. Pero vivimos y aquí surge el problema ¿cómo hacen para vivir sin oposición? La oposición es necesaria y nosotros rechazamos de la manera más perfecta y decidida este orden de razonamiento. La oposición es necesaria para el funcionamiento del régimen político, pero la oposición es estúpida en un régimen totalitario como es el régimen fascista.

«Pero nosotros también tenemos oposición; la oposición sobre todo la encontramos en las cosas, en las dificultades objetivas, en la vida misma la cual proporciona una constante oposición. La oposición académica corresponde a un sistema muerto y enterrado que ya nunca puede volver».

También aquí, en nuestra nación y en nuestra raza son aplicables las palabras que acaban de ser citadas. Oposición académica nunca; en cambio espíritu de superación, voluntad de vencer la oposición física de las cosas y los problemas esa ha de existir necesariamente y con ella nuestra voluntad tenaz y nuestro esfuerzo continuado para vencerla. Pero que no intente nadie convenenos de la conveniencia de crear una oposición artificial.

El espíritu del nuevo Gobierno

He aquí unas palabras del CAUDILLO en el decreto en que organiza la administración central del Estado: en todo caso la organización que se ha de llevar a cabo quedará sujeta a las distintas incidencias del movimiento español en su espíritu de harta nobleza. Con estas palabras se refleja claramente el espíritu de que está impregnado el nuevo Esta-

do con la claridad que preside todas las decisiones del CAUDILLO

Este ha de ser el espíritu del nuevo Gobierno que prestará juramento ante la Patria y ante Dios.

Esa juventud que lucha y muere por España quería este gobierno; es la promesa del GENERALISIMO FRANCO que hoy ya ha sido cumplida; estos nuevos ministros, estas once personalidades que integran el gobierno de España, llevarán los anhelos de los españoles; así como el CAUDILLO se preocupa de la guerra, también se preocupa de la paz, y cuando triunfen definitivamente nuestros ideales en el campo de batalla también habrá triunfado ya este nuevo gobierno para la paz.

Los nuevos ministros que representan la administración central de España, son Generales gloriosos insignes por todos los conductos, abogados, ingenieros... hombres puestos incondicionalmente al servicio de la España en armas con el Movimiento que encarna el CAUDILLO.

La medida ha sido acogida con el subsiguiente entusiasmo y alegría con que son recibidas todas las decisiones del CAUDILLO, no ya solo en la retaguardia sino también en los frentes, porque nuestra juventud española sabe porque lucha y sabe que lucha por unos ideales grandes imperecederos.

Las alas victoriosas

Salamanca.—El Estado Mayor del Aire ha dado una lista de los aviones derribados enemigos durante las operaciones del frente de Teruel con las marcas y clasificaciones y lugares donde han sido derribados, siendo el total de los aparatos derribados seguros 90 y la cifra de los probables asciende a 21, en la que figuran 42 «Ratas», 19 «Martins Bombers», 5 «Curtis» y el resto pertenecen a marcas desconocidas

Igualmente el Estado Mayor ha publicado otra lista en la cual figurarán los aparatos enemigos derribados por los cazas y antiaviones durante el mes de Enero. El total de aviones derribados seguros es de 56, probables dos. El mayor número de los derribados pertenecen a los «Curtis» cuya cifra es de 24 y 22 «Ratas». 5 «Martins Bombers» el resto de marcas desconocidas.

¡¡ Camaradas Juveniles !!

Un coro os deleitará si escucháis la emisión de hoy después del servicio informativo de las dos de la tarde de Radio Mallorca.

EL GENERAL LOCUTOR

Despedida a Queipo de Llano

¡Buenas noches señores!—Esta noche lo oírán los oyentes porque como miércoles el ilustre general y prestigioso speaker dedica unas palabras a la América pero mañana no oírán ya la frase de ritual que todos los españoles esperaban con interés, el ¡Buenas noches señores! de todos los días antes de comenzar su charla salpicada de ironías y de sarcasmos cuando se refería a las cosas de los rojos y de alabanzas para nuestros combatientes cuando hablaba de los soldados valientes que llevan a nuestra patria por el camino de la luz y de la victoria.

¡Buenas noches señores!—Esta noche lo oírán los oyentes porque como miércoles el ilustre general y prestigioso speaker dedica unas palabras a la América pero mañana no oírán ya la frase de ritual que todos los españoles esperaban con interés, el ¡Buenas noches señores! de todos los días antes de comenzar su charla salpicada de ironías y de sarcasmos cuando se refería a las cosas de los rojos y de alabanzas para nuestros combatientes cuando hablaba de los soldados valientes que llevan a nuestra patria por el camino de la luz y de la victoria.

El General Queipo de Llano anunció anoche que cesaba en su tarea de comenar el momento. Entiendo el ilustre militar que una vez constituido un gobierno en la España Nacional a éste le toca hacer los comentarios y la propaganda que convenga al interés patrio; y voluntariamente el brillante speaker que se afanó en un labor difícil y de gran beneficio para España ha ordenado retirar de su despacho de Capitanía General el micrófono que durante año y medio llevó a todo el mundo la voz de la verdad y la palpitud exacta del sentir español.

Todos los que escuchamos al General Queipo de Llano desde los primeros días del Movimiento Salvador de España sabemos lo que le debemos; los que lo hicieron desde la zona roja todavía más. La gratitud de unos y otros será eterna; seguro de ello puede estar el ilustre speaker.

Al despedir al General Queipo de Llano queremos como compañeros ante el micrófono y como oyentes, enviarle nuestro saludo más cordial y respetuoso, nuestra admiración sincera y entusiasta y nuestra felicitación por su gran obra y también nuestro deseo ferviente de que Dios le culme de felicitaciones para el bien de España a la que consagra todas sus instancias.

Tenga la seguridad el ilustre general de que todas las noches durante esta guerra salvadora quedará perenne en nuestra memoria esta frase sonora, cuando después de un carraspeo de garganta decía: ¡Buenas noches señores!

RETRATOS BREVES

Los nuevos Ministros

A continuación publicamos unas breves notas biográficas de las personas designadas por el Caudillo de España para regentar los Ministerios del primer Gobierno de la España Nacional.

Biografía de don Francisco Gómez Jordana y Souza, Vicepresidente y Ministro de Asuntos Exteriores

Don Francisco Gómez Jordana y Souza, nació el 6 de febrero de 1876. Hijo del general del mismo nombre que desempeñó con insuperable éxito la Alta Comisaría en Marruecos; ingresó en la Academia General a los 18 años y fué promovido segundo teniente de infantería en Junio de 1895.

Fuó destinado al Ejército de Cuba, donde formando parte de los Batallones de Antequera y de la expedición de Soria, asistió a numerosos hechos de armas en los que demostró su valentía y arrojo, siendo gravemente herido en el combate de Alcanía y Ceres el 23 de Noviembre de 1896 y recompensado.

Cursó luego estudios en la Escuela Superior de Guerra donde ingresó a su regreso de Cuba. En el año 1903 se le confirió el empleo de Capitán de Estado Mayor y se le destinó al Estado Mayor Central, como profesor de la Escuela Superior de Guerra.

En el empleo de Comandante fué destinado a África y nombrado Jefe de Estado Mayor de la Brigada de Cazadores y Teniente Coronel, quedó de Jefatura de la sección de campaña de la Comandancia General de Melilla.

Allí obtuvo el empleo de Coronel. Encarfiado con los asuntos marroquíes, prestó valiosos servicios a la Jefatura del Estado Mayor del Ejército de África y Gabinete Militar de la Alta Comisaría.

En 1920 asciende a General de Brigada.

En 1923 fué nombrado Jefe de Estado Mayor de la sexta región y luego formó parte como Vocal del Directorio Militar. En él se ocupó de los asuntos de Marruecos.

En 1925 asistió como primer plenipotenciario del Hispano-Francesa a la Conferencia del Gobierno-España que, al sentar las bases de colaboración de ambos países, sentó también las directrices para la pacificación de Marruecos. Fué elegido Presidente.

En el mismo año ascendió a General de división y fué disolvido el Directorio Militar y nombrado Gobernador Militar de Valladolid. En Enero de 1926 fué Director General de Marruecos y Colonias. En este año participó en París, como Primer Plenipotenciario en las negociaciones que se llevaron a cabo sobre Marruecos.

En 1928 ascendió a Teniente General y nombrado Alto Comisario de España en Marruecos; desempeñó este puesto hasta el advenimiento de la República.

Por su significación y el prestigio que logró alcanzar en el Ejército fué perseguido por el Gobierno de la República que le tuvo ocho meses

encarcelado y dos años en régimen de prisión atenuada, procesándole y condenándole a inhabilitación absoluta.

En 1931 pasó a petición propia a situación de reserva, cuando le faltaban tres meses para cumplir la edad.

Al estallar el Glorioso Movimiento Salvador de España se encontraba en San Rafael e identificado con su espíritu, se incorporó inmediatamente al mismo.

En Octubre de 1936 fué nombrado por S. E. el Jefe del Estado para la Presidencia del Alto Tribunal de Justicia Militar que organizó y dirigió hasta ser designado para la Presidencia de la Junta Técnica del Estado.

En este cargo ha acreditado sus magníficas condiciones de Administración y de Gobierno. Es miembro del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Es el Conde la Jordana autor de numerosas obras, entre las que hemos de señalar la titulada «Estudios de Arte Militar».

Por méritos de guerra obtuvo los ascensos de primer teniente, Teniente Coronel y General de Brigada.

CUBRA

Los gastos que le ocasionaría una defunción en su hogar.

La Funeraria Lloret

Única netamente mallorquina. Le responde con capital propio General Mola. n.º 23. (antes Unión) Teléfono 2017

BALEAR Hoy

El Fantasma Vengador

con Lon Chaney (hijo)

La Cena de los Acusados

con Mirna Loy

Maureen Sullivan

William Powell

La guerra española desde el extranjero

Se celebraron solemnes funerales para el alma de los 120 Escolapios asesinados en España

Flores.—Los Padres Escolapios han celebrado solemnes funerales para el alma de los 120 escolapios asesinados en España.

He aquí un trozo de la carta que dirige el Padre Provincial de Valencia a su compañero de Orden Padre Escheroni: Ninguno de los religiosos que la revolución sorprendió en las respectivas casas de nuestra provincia han podido evadirse; no hay nadie apenas que sepa con certeza, que se hayan padido poner en salvo, así como lo han hecho otros en las provincias de Castellón y Cataluña, pudiendo llegar a la España Nacional.

Nuestras casas o colegios de Valencia son esto: desolación, por doquier horror, por doquier devastación.

Cuando triunfe definitivamente la España Nacional tendremos que reedificar los edificios desde sus fundamentos, tendremos que comprar cálices, copones y ornamentos, porque nada se ha salvado.

La princesa de Hapsburgo organiza una fiesta a beneficio de la España Nacional

Budapest.—Se celebró hoy, organizado por la princesa de Hapsburgo y con la cooperación de una orquesta española, una fiesta benéfica que presidieron los Archiduques José Francisco y Ana. La sala donde se celebró el festival estaba adornada con las banderas nacionales de Hungría y España. Los músicos españoles tocaron un repertorio exclusivamente español con música particularmente de Albéniz, Granados y Falla.

Al terminar el acto se interpretaron los himnos nacionales que fueron escuchados por los asistentes puestos en pié y brazo en alto. El importe de lo recaudado se entregó al representante de la España Nacional en aquella capital.

El pacto de Nyon y el hundimiento del vapor inglés "Endymion"

Londres.—A consecuencia del hundimiento del vapor inglés «Endymion» en las costas de España por un torpedo, se ha acordado la reunión de las potencias que según el Pacto de Nyon tienen a su cargo el servicio de patrulla en el Mar Mediterráneo, esto es, Italia, Inglaterra y Francia.

La reunión tiene que celebrarse el miércoles por la tarde a primera hora. La resolución que se espera es

el reforzar las escuadras de control. La conferencia tiene que celebrarse en el ministerio de Negocios Extranjeros de Londres y los encargados de negocios de las embajadas de los países indicados representarán a las mismas.

Dieciocho meses de estancia en la España Nacional

La revista americana «Commonwealth» ha publicado una serie de artículos que «Le Semuer» de Tarbes (edición de 21 de diciembre) califica de muy imparciales, sobre la vida en la España Nacional. En ellos afirma el corresponsal americano, que la España liberada es una nación «muy bien organizada y uno de los países del mundo entero donde de la vida será más apacible y confortable, en esa época de crisis universal». El corresponsal refiere que «durante dieciocho meses ha recorrido todo el territorio español, desde los frentes de batalla alejados de la retaguardia. Y he llegado—manifestando— a la conclusión—compartida, es cierto, por casi todos los escritores que han recorrido la España de Franco—que la guerra será ganada por éste, no solo gracias a la valentía de sus tropas, sino también merced a la magnífica organización y a la cooperación activa de todas las clases sociales, en la vida civil».

La revista americana da luego precisiones objetivas acerca de la baratura de los precios, de los resultados agrícolas, de la cotización de la moneda, de la protección a la infancia y a los menesterosos, de la restauración de la enseñanza, con estadísticas precisas. Todos los aspectos y síntomas de la vida de la nueva España son recogidos en esta información, debida a una pluma femenina. Es por ello, acaso, que la autora se refiere especialmente a la mujer española:

«No hay una mujer—escribe— que no esté voluntariamente inscrita en un trabajo útil para la nación: labores agrícolas o profesionales, servicios sociales, hospitales, escuelas, prensa, etc. Así, conservando sus rasgos femeninos, y sus encantos, se ha convertido en una trabajadora activa y animosa».

«El espectáculo de la España renaciente, tras los frentes de batalla, es digno de ser contemplado», exclama la informadora. Y el editorial de «Le Semeur», por su parte, termina su recensión comentando: «Una vez más será verdad que la Providencia no destruye más que para reedificar; no permite las grandes catástrofes históricas más que para sacar del mal un gran bien».

La situación de la España roja

Ni los coches destinados a la Cruz Roja respetan los ladrones rojos

Frente de Madrid.—En la zona marxista no solo se registran hechos como el del robo de las motocicletas al servicio de las fuerzas armadas de Moscú sino que hasta incluso se roban coches destinados a la Cruz Roja; así lo han hecho público los marxistas por radio; el presidente de la Cruz Roja ha denunciado el hecho Ni Cruz Roja les merece respeto la Cruz Roja.

El desastre de la administración marxista

Reproducción del órgano antifascista parisiense «Le Libertaire», en su edición de 6 del actual, la siguiente «Nota desde España»: «Estamos pasando frío. Lo pasan, sobre todo, los niños, los ancianos, las mujeres. Hay poca ropa, y está cara. Nuestros milicianos atendidos lo mejor posible, no tienen siempre todo lo que sería deseable. Si sus madres, compañeras, hermanas pudieran, les mandarían ropa. Pero no siempre es posible, porque escasez por las nubes en razón de su escasez». En las zonas industriales del Levante infortunado a Moscú, donde antes se surtía normalmente de tejidos y lanas a todo el país, ya «se carece de ropa», ya su precio «está por las nubes». Hé ahí otro éxito de la organización marxista.

Ya no hay ni basuras

Sin comentario alguno, pues es acaso el texto más trágico que hemos hallado sobre la miseria en la zona roja, recogemos de «Crónica» de Madrid, el siguiente texto: «Los humildes trabajadores que por su cuenta se dedican a la recogida de basuras en Madrid, viven antes de la guerra en una pobreza rayana en la miseria. Pero vivían. Los cubos de basura contenían entonces restos de comida, trozos de pan, hojas desechadas de vegetales, frutas más o menos averiadas, huesos, cartilagos, y pirltras de carne que entonces se consideraban como inservibles, cabezas y tripas de pescado, mondaduras de naranjas y de manzana... Y algunas veces aparecían también sobre estos cubos ropas viejas, calzado destrozado, botellas vacías... Con los basuros o desechos alimenticios, los basureros mantenían gallinas, algún cerdo, alguna cabra...»

«En cambio, ahora, desde que la guerra ha impuesto al vecindario ma-

drilleño las privaciones que sufre, los basureros no absolutamente nada aprovechan».

«En estos tiempos en que se pagan ochenta céntimos por una taza de infusión da bellotas, sin azúcar; y dos pesetas por una copa de cualquier quierera llamada anís, o coñac; y diez reales por cincuenta gramos de tripas de caballo, vendidas como «ración de callos»; y seis pesetas por un puro de treinta céntimos; y quince duros por un cuarterón de tabaco, cuyo precio es de cuatro pesetas y céntimos; en estos tiempos, ¿qué significa el señalarle al basurero dos, o tres, o cinco pesetas mensuales, a cambio de que se lleve en cada mañana la carga de desechos que para nada le pueden servir, pero que en la casa o en la calle son, además de un estorbo, un peligro de infección?»

Vaca extraviada

Desapareció a principios de Enero del predio de San Bauló (Sta. Margarita) una vaca de 4 años, color rajizo claro y a punto de parir.

Se ruega a las personas que puedan dar referencia, lo comuniquen a don Jaime Llinás. Predio Son San Martí (Muro). Se pratificará la devolución.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar prevéngase por una temporada. CASA MALÓNDRRA - 78, Jaime II

TEATRO LIRICO PRONTO

INAUGURACION TEMPORADA

METRO GOLWIND MAYER

con su lote

El gran esfuerso

formado por

17 Estrenos 17

Don Antonio Galmés Trill. Ha fallecido a la edad de 64 años. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Su afligida esposa, hijo, hija política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y le ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 6 y media y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada; como también a las misas que se celebrarán el próximo viernes día 4 a las 7, y media y 8 respectivamente en la Iglesia de San Cayetano y Santa Inés (Son Español).

DONATO MARIN HELLIN. Archivero segundo del Cuerpo de Oficinas Militares, Caballero de la Orden de San Hermenegildo y archicofrade de la Real e Ilustre Archicofradía de San Francisco el Grande de Madrid. HA FALLECIDO EN SANTANYA DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA. E. P. D. Su desconsolada esposa, hermanos ausentes, hermanos políticos presentes, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida le ruegan tengan presente al finado en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Santanyá a las 9 del día 4 del actual.

Don Francisco Soriano Muedra (El Valenciano). Ha fallecido ayer día 2 a las 8 de la noche después de recibir los Auxilios Espirituales. E. P. D. Su viuda doña Juana Ginart, madre política doña Antonia Fábregas, hermanos políticos y demás familia, ruegan a Vd. le tenga presente en sus oraciones y asista al rosario que tendrá lugar hoy a las 5 y media de la tarde en la casa mortuoria y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Rouset 4, bajos (Hostalet).

Movimiento fascista en Méjico. Méjico.—Contra el gobierno socialista de Méjico se han desarrollado graves incidentes en algunas localidades, por grupos contrarios a la política actual. Con motivo de haberse efectuado manifestaciones en las que la policía tuvo que intervenir registrándose por esta causa violentos encuentros de armas. A últimos horas de la noche los encuentros eran en aquellos momentos muy duros. Y a pesar de los refuerzos de la policía los grupos paisanos sublevados en esta capital continúan resistiéndose. La policía parece que no consigue reducir a los rebeldes. Se ha constituido una organización militar formada por unos cien mil afiliados, estando perfectamente constituidos y casi seguro que se enfrentarán con el gobierno uniéndose ambos insurrectos otros núcleos de otras partes. Se anuncia que en el Estado de Matamoros van a unirse los insurrectos. La situación del país es muy delicada y se cree que el gobierno central se verá precisado a apelar a las fuerzas del ejército para reprimir los focos de rebelión. New York.—Se dice que un movimiento de carácter fascista se ha provocado entre grupos por estar descontentos del actual gobierno socialista. Un grupo de sublevados de Matamoros continúa resistiendo los ataques de la policía siendo intensa la lucha.

Majórica Hotel. Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Vista al Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Majórica Terreno. C. Pascual. Piel, Sífilis y Vias urinarias. Tratamiento de los cálculos renales sin operación. Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Majórica 9. Vendo una casa frente al mar en Ca'n Pastilla por 1.800 duros y otra cerca Plaza Toros por 4.000 duros. Facilidades de pago. Informes: Calle 11, núm. 10. (Plaza de Toros).

TROCADERO HOY, a las cinco CONCIERTO DE MUSICA DA CAMERA. QUARTTET (Op. 54, n.º 1) HAYDN. QUARTTET n.º 15 MOZART. Salnz de la Maza. Federlco Cranz. Antonio Mayoral. José Xapellit.

En Palma

Auxilio Social en Radio Mallorca
Esta noche, a las 9:30 por el micrófono de Radio Mallorca: «Porqué y cómo has de llenar la ficha azul»...

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 3 de Febrero de 1938. 2.º T.
Jefe de día.—Comandante de Artillería don José Marqués Talet. Imaginaria.—Comandante de Artillería don Jaime Cereceda Carrogollo.

Estado Mayor

Orden General del día 2 de Febrero de 1938.—2.º T. en Palma de Mallorca
A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 4 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales...

AYUNTAMIENTO

Comisión de Cultura
A partir del día de ayer han reanudado sus clases las siguientes escuelas:
Práctica de niños, tres secciones, en la Graduada de niñas de San Miguel.

Donativo
El Sr. Alcalde ha recibido del industrial don Antonio Mercadal Cafielles, la cantidad de cien pesetas como donativo para los bomberos que acudieron a sofocar el incendio que se declaró en su fábrica de chocolates, sita en la calle de Nuño Sanz, del Ensanche de esta ciudad.

DEL CARNET

Después de rápida enfermedad, falleció en Santanyí el Archivero 2.º de Oficinas Militares retirado don Donato Marín Hellín.

REVISTA MALLORQUINA
A Selva es Dijous Jardé ¿CUANDO?

Veredicto
El Concorso de Belenes
Veredicto del Jurado calificador del Concorso de Belenes organizado por Acción Católica:

Desde hace una semana guarda cama, aquejada de pertinaz molestia, la señora doña María Antonia Sbert de Ramis de Ayreñor.

rio y se verificó la conducción del cadáver del que fué nuestro Redactor Fotógrafo Enrique Arbós Cervantes a su última morada.
Las numerosas amistades del finado y de su familia hicieron acto de presencia a los citados actos, que se vieron concurridísimos.

A los 64 años de edad ha fallecido en esta ciudad don Antonio Galmés Trill.
De carácter franco y cordial supo granjearse la estima y consideración de cuantos le trataron y apreciaban sus relevantes cualidades, habiendo sido muy sentida su muerte.

Por don Gerardo Martínez de Tejada, Coronel de Artillería, y su señora y para su sobrino el Licenciado en Ciencias don Pedro Mayol Castell, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Natividad Ferrer y Pérez de Corrales, hija del Teniente Coronel de Infantería don José.

NI QUEIPO LO DIJO

Falla no ha muerto
Ayer, en la Charla—la última por cierto—del General Quelpo de Llano, que publicamos se daba cuenta de la muerte del ilustre compositor Manuel de Falla.

Organización Nacional Sindicalista
Las Bases de Trabajo de Comercio
En virtud de lo dispuesto en el artículo 21 de las vigentes Bases de Trabajo y Salarios mínimos aprobadas ante esta Jefatura el próximo pasado 24 de mayo y haciendo uso de las atribuciones que mi cargo me confiere; vengo en nombrar a los camaradas Juan Nadal Clar y Mateo Fiol, ambos de la Sección de Zapaterías, Vocales de Turno, quienes cuidarán del cumplimiento de cuanto se dispone en las citadas Bases hasta el próximo día 28 de Febrero.

Pelota vasca Frontón Balear
Resultado de ayer:
Primera quiniela: Echaburu, ganador; Barrenechea, colocado. Los boletos (1-5) se pagaron a 56'30 ptas.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.
ORGANIZACIONES JUVENILES
El carácter tranquilo y apacible de Mallorca, va haciendo mella en la demostración externa de disciplina que el saludo representa. Falla la marcialidad de los camaradas Cadetes, Flechas y Pelayos, levantan la mano como si pesara veinte kilos...

Grandioso éxito
EL CRIMEN DEL AVION
Con LOLA LANE - EDNA MAY OLIVER Y JAMES GLEASON
De complemento ¡VIVA EL AMOR! con Gene Raymond
Un programa RADIO... Naturalmente!

Comandancia General de Baleares
SORTEO
Al organizarse, en mayo del año pasado, para reunir fondos para el Movimiento Nacional, el sorteo de dos casas de Ca'n Pastilla donadas a la Comandancia Militar, se señaló la caducidad del derecho de entrar en posesión del premio a los tres meses de efectuado el sorteo.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Blas, obispo y mártir.
Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo de Santa Cruz y de la Virgen de los Dolores.

3 Premio.—Sr. Balaguer Amorós. Plaza de Palou y Coll.
Accésits
1 Accésit.—Nazaret, Terreno.
2 Accésit.—P. Carmelitas.
3 Accésit.—Hermeros Cortés.
Extra-bíblicos
1 Premio.—D. Sebastián Feliu, Son Espases.
2 Premio.—P. P. Franciscanos.
Accésits
1 Accésit.—Sres. Isla Gamell.
2.—Sr. Viñals Pascual.
Infantiles
1 Premio.—Sr. Blanch Martí.
2 id.—D. Guillermo Janer.
3 id.—Sr. Ferrer Alcover.
4 id.—Hermeros Valdés (Terreno).

RELIGIOSAS
Santos del día
San Blas, obispo y mártir.
Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo de Santa Cruz y de la Virgen de los Dolores.
Exposición a las seis y media de la mañana.
Por la noche, Rosario, solemne Triduo y reserva de Su Divina Majestad.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Blas, obispo y mártir.
Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo de Santa Cruz y de la Virgen de los Dolores.
Exposición a las seis y media de la mañana.
Por la noche, Rosario, solemne Triduo y reserva de Su Divina Majestad.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Blas, obispo y mártir.
Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo de Santa Cruz y de la Virgen de los Dolores.
Exposición a las seis y media de la mañana.
Por la noche, Rosario, solemne Triduo y reserva de Su Divina Majestad.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Blas, obispo y mártir.
Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo de Santa Cruz y de la Virgen de los Dolores.
Exposición a las seis y media de la mañana.
Por la noche, Rosario, solemne Triduo y reserva de Su Divina Majestad.

RELIGIOSAS
Santos del día
San Blas, obispo y mártir.
Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo de Santa Cruz y de la Virgen de los Dolores.
Exposición a las seis y media de la mañana.
Por la noche, Rosario, solemne Triduo y reserva de Su Divina Majestad.

ANGULO
Fe - Alegría
Pueblo que ríe, que disfruta con regocijos de sabor típico nacional o de modernismo simpático, es pueblo que está expuesto a los manejos soviéticos. Será blanco de campañas marxistas sembradoras del malestar, del desorden, y del motín.

Por la Patria, el Pan y la Justicia luchamos nosotros. Por esa trilogía Nacional Sindicalista que es la base
LAS MENTIRAS ROJAS
Los billetes de Banco que son falsos
A los fugitivos de la zona marxista es general su extrañeza cuando comprueban que nosotros los cambiamos sus billetes sin dificultad por su más exacta equivalencia en pesetas nuestras.

Hermanos Alomar
Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.
Socio capitalista
Se necesita con 15 a 20 mil pesetas para negocio en marcha completamente garantizadas y administradas por el mismo capitalista. Grandes beneficios.
Informes: Comercial Mallorquina C. Arabi N.º 27.
¡Avicultores!
Compraría incubadora de unos 600 huevos o tipo Mamut, en perfecto funcionamiento.
Granja Avícola «Son Berga». Establecimientos.—Palma.

Soldados del Ejército y de Infantería de Marina
Marinos y Falangistas
Españoles y Extranjeros
LA LEGION OS ESPERA
Banderín de Enganche:
Avenida de Estanislao Figueras, 22

12 FÓRMULAS GRATIS
Escribanos. Le mandaremos gratuitamente 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.
PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A. FORMOSO CORUNA-ESPAÑA (EDIFICIO FORMOSO)

Cine Oriental
Hoy desde las 3
NO ME OLVIDES
El film musical del año, que sirve para presentar al tenor Benjamino Gigli, el Caruso de nuestros tiempos, y el pequeño actor Peter Bosse, con la simpática Magda Schneider.

Yo quiero a mi niñera
Por JEAN COLIN
HAY REFUGIO

PROTECTORA
Hoy y todos los días Tarde y Noche
Grandioso éxito
EL CRIMEN DEL AVION
Con LOLA LANE - EDNA MAY OLIVER Y JAMES GLEASON
De complemento ¡VIVA EL AMOR! con Gene Raymond
Un programa RADIO... Naturalmente!

ULTIMAS NOTICIAS

LOS PRIMEROS ACUERDOS

El primer Consejo de Ministros

Se redactará una ponencia sobre legislación social y se redactará la Carta política del Estado.—Nombra- miento de altos cargos

Ha terminado a las nueve de la noche, aproximadamente. Los primeros en salir fueron el General Martínez Anido y los ministros del Interior y de Justicia. En uno de los salones del Palacio residencial del Generalísimo el ministro del Interior ha recibido a los periodistas a quienes ha dado la reseña verbal de las deliberaciones del Consejo.

Este ha comenzado por un saludo dirigido por Su Excelencia el Generalísimo a los nuevos Ministros. Después habló de la situación actual de la España nacional, concretamente sobre los problemas de la guerra, sobre la situación económica y la tarea a realizar por el nuevo Gobierno, organización administrativa y actividades de los Ministerios.

El General Franco acudió al Gobierno reunido para que en la inmediata reunión que se celebre, se presente al Consejo una ponencia sobre legislación del Trabajo, habiendo sido designados los Ministros del Interior, de Industria y Comercio y de Acción Sindical de redactarla. Igual-

mente anunció la próxima redacción de una Carta política del Estado, que será llevada a un próximo Consejo.

En el curso de la reunión se ha leído, aprobándose por unanimidad, un Mensaje que el Gobierno dirige a la Nación española.

Se ha nombrado como Secretario del Consejo al Ministro del Interior.

Se acordó que el Consejo se reunirá semanalmente los martes a las cuatro y media de la tarde.

Se han nombrado los siguientes Subsecretarios y altos jefes:

Subsecretario de la Presidencia, don Cirilo Janovés.

Subsecretario de Justicia, don Luis Avellano.

Hacienda, don Julio Navarro Riverier.

Orden Público, don Juan Oller.

Educación, don Alfonso García Valdecasas.

Jefe del Servicio de Prensa, don José Antonio Jiménez Arnau.

Delegado de Prisiones, Coronel Vela.

SALVOCONDUCTOS Cuartel General del Generalísimo

No obstante las Instrucciones dictadas sobre salvoconductos para circulación general por territorio liberado y pasar fronteras, son muchas las personas que acuden a este Cuartel General en demanda de tales documentos, por cuyo procedimiento sufren el perjuicio de retraso en su expedición, ya que de este Cuartel General se reexpiden para su despacho a las Autoridades con atribuciones para ello y que son los Excmos. Sres. Generales de Ejército, General Secretario de Guerra, Gobernador General del Estado y General Jefe de Seguridad Interior y Orden Público, para los de circulación por territorio liberado, y la Autoridad últimamente citada para paso de Fronteras.—Burgos 26 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Coronel de Estado Mayor.—Jefe de la Sección correspondiente.

CRONICA

La jura del primer Gobierno de la nueva España

La victoria está lograda.—Los españoles deben ser unos buenos gobernados y atender los tres postulados que dió el Caudillo: Deber, servicio, sacrificio

Hoy el cronista deja sus afanes de guerra para hablarlos, reseñando un acto histórico. La jura del primer Gobierno de la Nueva España. Espectáculo que ha sido inolvidable, porque dentro de su máxima sencillez encerraba la máxima emoción. Doce hombres de pro, doce españoles insignes, llenos de juventud los más y otros con la experiencia de una vida reflejada en las hebras de plata de sus cabezas; pero todos con el corazón palpitante al mismo ritmo patriótico, han puesto su pensamiento en lo alto y sobre los Evangelios altos y ante el Cristo de las Batallas, en el mismo lugar donde día y noche hace Patria el Caudillo, renovaron la solemne promesa de servir el interés nacional, siguiendo las huellas luminosas que día tras día, para bien de la Patria, Franco traza con sus actos todos.

El de hoy, hijo de su voluntad y de su talento, es uno de los más trascendentales de la historia de Nuestra España. Alboréa ya la aurora de paz y normalidad; la guerra está vencida; la victoria, en lo esencial, lograda, pues la contienda entró desde hace tiempo en plano inclinado por el que se desliza, minuto tras minuto la torpe y siniestra intención de prolongar una lucha esteril que sostiene aquellos logrerios que de la ruina y de la sangre de España han hecho una bolsa de contratación para medro de su interés personal. No importa, el final está previsto y solo puede ser uno y que será inmediato: Llegará por su paso, cuando deba llegar, cuando esté en sazón, no hay más que esperar esa hora. Firmes todos en sus puestos: Ellos, los soldados de España, dando frente y dando muerte al enemigo; Nosotros, los no capaces para el servicio santo y noble de las armas, ayudando con nuestro celo exaltado a que la paz no nos sorprenda sin una adecuada preparación, que haga renacer en su momento, la cosecha optima que se espera de la Nueva España.

EL TRIBU ARRUMI

Rectores tiene desde hoy la actividad social de los españoles, Gobierno de hombres capaces, doctos en las disciplinas sobre las que han de actuar, desprovistos de sectarismos y aspiraciones personales de prejuicios políticos. Van a gobernar por y para el mejor interés de España. Esto se lee claramente en sus frentes ámplias, despejadas, en sus miradas rectas, en sus promesas escuetas nobles como verso arrancado de un pasaje del Romancero. No hace falta presentarles, ni mucho menos aún adjetivar sus nombres. Son los que debieron ser; son los mejores y más indicados y tienen el alma ahíta de santa fe en el porvenir de España y la voluntad orientada en el servicio abnegado y leal en todo aquello que el Salvador de España proponga o disponga.

No he de dedicarme pues a ello, porque no pensaba tampoco en ello, ni en su obra certera, al presenciar en esta tarde inolvidable el solemne acto de la jura. Yo pensaba y enjuiciaba aquel acto como un español más. Pensaba, no en los gobernantes, sino en los gobernados en los españoles todos rendidos del oprobio, de la ruina, de la muerte y

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

La guerra ha entrado en la tercera fase

La caracteriza la ofensiva en los puntos vitales rojos, tanto de la vanguardia como de la retaguardia.—¿Se han reunido las Cortes (?) en secreto?

En estas últimas jornadas nuestro parte oficial no obstante su breve redacción nos ha servido ataques enemigos, contra-ataques nuestros, rectificaciones a vanguardia y ofensivas.

En cuatro o cinco jornadas se han registrado movimientos del ejército en el de Teruel, cuyas líneas han sido atacadas por los rojos con gran derrota; se han infringido vivo castigo en los Carabanchales y las importantes operaciones desarrolladas por el ejército del Sur, han culminado con la conquista de las minas de Santa Bárbara, todo lo cual indica claramente que se han producido modificaciones en el frente, en el norte, en el centro y en el Sur.

A todo ello hay que añadir la gran actividad de nuestra aviación; la lista de los aparatos derribados durante los meses de diciembre y enero último ascienden a 116 y como se comprenderá nuestro ejército del aire precisamente estos dos meses no solamente se han limitado a derribar esta elevada cifra de aviones sino que junto a esta actividad han llevado a cabo con gran eficacia bombardeos de objetivos militares sobre la retaguardia enemiga; con todos estos datos los podemos decir que nuestra guerra entra al iniciarse este nuevo año de 1938 en una tercera fase.

La primera que comprende desde el principio del movimiento hasta finalizar el año en la que nuestro ejército conquistó una considerable parte de terreno en la zona del Sur la segunda modalidad la ha constituido la actividad en diversos frentes de combate de la guerra, y ha conseguido liberar totalmente la zona del Cantábrico, y ha terminado con una guerra de posiciones.

La tercera ha adquirido las características de guerra totalitaria; en todas partes el enemigo se ha visto atacado en sus puntos vitales de resistencia en vanguardia y en retaguardia, mientras nuestras tropas

emprenden el camino de la victoria.

La batalla de Teruel ha debilitado extraordinariamente al ejército rojo como también lo harán las futuras operaciones que el ejército de FRANCO emprenderá sin cambiar sus propósitos y con la seguridad y la certeza de que realizará su golpe sobre el adversario; esta nueva característica de nuestra guerra civil, supone que se ha de llevar a cabo este plan sin falta que determinará el derrumbamiento de los rojos con su ya precaria vida; el marxismo no está preparado para resistir el empuje de nuestras armas; sus mil kilómetros de costa están a merced de nuestra aviación, como lo están sus grandes sectores de desembarco de material bélico sus barcos de guerra y sus comunicaciones con Francia; la vía férrea del mediodía; todas estas potentes puentes de abastecimiento de material de guerra a los rojos han sido batidas por la audacia de nuestra aviación y el desconcierto marxista llega a tales extremos que vamos a relatar un detalle elocuente: Durante más de 48 horas ha estado el gobierno de Indalecio Prieto hablando de la suspensión de las sesiones de Cortes que debían celebrarse ayer, y para asombro de su pueblo lo que llaman ellos legítimos representantes han celebrado sus sesiones en la fecha prevista, pero han aclarado que habíanse engañado, por temor a los bombardeos de la aviación enemiga.

Una sesión de Cortes del llamado gobierno legítimo debería tener la máxima publicidad en perfecta doctrina democrática, pero se da el caso de que ha sido escamoteada a los habitantes de la zona roja. A eso dicen ellos respeto constitucional; nosotros y la opinión mundial creemos que con seguridad concluirán las sesiones de este Parlamento, pues la verdad no son más que el escarnio más grande que se puede hacer a un pueblo.

CRONICA DEL FRENTE DE ARAGON

El desgaste del ejército rojo

Radio 1 a Z.—Ningún ejército del mundo podría soportar por mucho tiempo las enormes pérdidas que los ojos están teniendo en el frente de Teruel. Los marxistas han atacado por diferentes sectores, pero no han podido avanzar ni un solo paso; con estas operaciones de trituración del ejército comunista, nuestro mando a realizado ya una labor más importante si cabe que la de realizar in avance de más o menos kilómetros.

Los rojos están teniendo pérdidas elevadísimas, sobre todo en las últimas jornadas en que día tras día se anaban con obstinación al ataque sobre Singra y Celadas, pero nada in pudo conseguir; al contrario han sufrido una verdadera carnicería.

Solo en el sector de Singra el enemigo dejó en nuestro poder más de 100 muertos; esto revela el porcentaje de bajas que habrán tenido los marxistas entre estas bajas y las que ellos han podido retirar.

El desgaste del enemigo ha sido tremendo y a todo ello hay que añadir enormes masas de aviación, tanques, ametralladoras y fusiles que un perdido los rojos en sus desesperados intentos.

Tal ha sido la mortandad que incluso periódicos franceses creen que ara muy en breve los cuadros de rando rojos españoles van a ser sus

titudos por franceses y rusos.

Merece destacarse la intensa actividad que realiza la aviación nacional que bombardeó los objetivos militares, los depósitos de municiones, las vías de comunicación y los puertos rojos.

Por los sectores de Teruel se pasan diariamente gran número de milicianos a nuestras filas; hoy lo han hecho medio centenar de ellos que llegan a nuestras filas muy desmoralizados.

Fueron encontrados los pilotos del trimotor rojo que derribaron nuestros antiaéreos cerca de Egea; los tres aviadores rusos han sido hechos prisioneros; no tienen ni la menor idea de la navegación aérea ni siquiera saben orientarse; son simplemente conductores de aviones.

Ha dicho que vinieron a España no para defender una idea u otra, porque todo les tiene sin cuidado, sino para ganar más dinero, pues aunque saben que la peseta roja no vale nada para ellos tienen un contrato firmado para cobrar en dolares. Uno de ellos me dice que con este dinero pensaba regresar a Rusia a fin de vivir mejor.

Esto es el ejército rojo, ejército de asalariados sin fe y sin ideal; en cambio nuestros aviadores y militares luchan con toda la plenitud de su entusiasmo, por la Patria, para liberarla de las garras del marxismo.

LAS FALSAS ACUSACIONES ROJAS

El torpedeamiento de un buque inglés

Salamanca.—La España Nacional enuncia con la mayor indignación el torpedeamiento del buque mercante inglés cerca de las costas de Cartagena; los rojos no sabían sino había sido hundido al chocar contra una mina o por cualquier otro medio y lanzaron al mundo que el buque inglés había sido torpedeado por un submarino nacional.

Es necesario recordar que existen en Cartagena y Murcia buques que o tienen otro fin que el de provocar incidentes, atacando a navios extranjeros. ¿Cómo es posible que un submarino nacional haya atacado a un buque inglés encontrándose en cerca de la base naval de Cartagena?

Es una lástima que la prensa inglesa y mundial que tanto crédito dan a las informaciones rojas, que no siempre tan falsas e insidiosas, que todavía el gobierno del GENERALISIMO FRANCO haya dado su actitud; no obstante lo cual Radio de Valencia lanzó la noticia de que había sido torpedeado

por los submarinos nacionales el buque inglés cuando se veían los tripulantes que a nado intentaban ganar la costa levantina; y así a la hora que dieron los rojos la noticia no habían llegado los tripulantes, y el buque no llevaba radio. ¿Cómo es posible que en Valencia se supiera que el buque inglés había sido torpedeado por submarinos nacionales? Aquí no cabe más que una respuesta y es ésta: Los submarinos rojos que tenían la orden de cometer este criminal atentado comunicaron por radio a su jefe que había sido cumplida con éxito la orden que habían recibido y luego los marxistas se encargaron de transformarla, atribuyéndola a nosotros lo que ellos han hecho.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.



FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 3 de Febrero de 1938 Tarde a las 4 y 1/2

Iriondo II - Rego

contra

Atano - Echaburu

Erdoza II - Trecet

contra

Román - Echenique

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Sábado partidos y quinielas.

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

Radiogramas Alemania

Un caso de ganster; sino político: Una agente de la G.P.U. escapa a la policía francesa

Berlin.—Los rotativos berlineses dan cuenta de que la empleada de la G.P.U. moscovita en París Lydia Crossowski ha huido amparada por la embajada soviética que la ha protegido antes de que la policía haya podido intervenir.

Se sabe que Lydia había conseguido atraer en una trampa en Lausana al exencargado de los negocios soviéticos en Polonia Ignacio Reiss. Durante seis semanas la policía francesa le ha sometido a una vigilancia por medio de sus agentes judiciales.

Para despistar a la policía la agente soviética disponía de un coche potente que pertenecía a uno de sus amigos que figuraban como representante de una casa comercial soviética.

Los policías franceses sólo disponían de un modesto coche de población. El «Berliner Lokalanzeiger» habla en su edición del martes del gansterismo político. Se indigna de que haya estados que soporten dicha plaga social París es una sucursal de la G.P.U. de Moscú.

Las autoridades francesas son impotentes ya que la diplomacia soviética goza de prerrogativas internacionales.

Las medidas que se han tomado recientemente en Francia contra los indeseables (porque no se toman también contra estos gansters políticos que han puesto en el ridículo más espantoso a dicha nación?

Walter Funk toma posesión del Ministerio de Economía

Berlin.—El martes a las tres de la tarde el Dr. Walter Funk nuevo ministro de Economía del Reich ha entrado en el edificio del ministerio pa-

ra tomar posesión de su nuevo destino.

Los discursos de toma oficial que tenían que cruzarse entre el general Goering y el nuevo ministro se han aplazado por la cantidad abrumadora de trabajo que pesa sobre el presidente del Consejo del Reich.

En los medios informados se declara que dicha ceremonia de la toma de posesión del puesto, no se realizará hasta algunos días a finales de semana.

También se ha declarado que el Secretario del Estado Dr. Posse encargado de servicios especiales no podrá en adelante continuar en el cargo de Secretario de Estado. Es muy probable que el Director del Reichbank Dr. Brinckmann sea su sucesor.

RIALTO Y MODERNO

Hoy a las 3'30

GRANDIOSO EXITO de la producción de estreno FOX

BURBUJAS DE CHAMPAÑ

con Paul Cavanagh - Helen Wood Minna Gombell - Herbert Mundin

En el mismo programa:

Esclavitud

En español, por Dorothy Jordan y el Alexander Kirland

RIALTO.—Lunes: EMBAJADOR SIN CARTERA, por Will Rogers. REBECA, por Marión Nixón

En el MODERNO: Ken Maynard en UN MAL PASO y MUJERES OLVIDADAS por Rex Bell

PROXIMA SEMANA:

Formidable estreno. Un espectáculo de maravilla. EL BAILE DEL SAVOY por Gitta Alpar, música de genial compositor Paul Abraham

¡Por fin llegó!

¡IMPERIO ARGENTINA!

con

MORENA CLARA

Hoy en el TEATRO LIBRICO